



凯里市第一人民医院医务人员庆祝解封



大风洞镇大寨村小寨组千群庆祝解封

凯里市三个临时管控区域有序解控

黔东南州融媒体中心记者 余天英 通讯员 雷子德 杨骥 喻利民 摄影报道



鑫鼎小区解封现场

9月9日,凯里市鑫鼎小区、大风洞镇大寨村小寨组、凯里市第一人民医院3个临时管控区域分别于上午11时、11时30分和下午15时有序解除管控。

据了解,9月6日18时50分,经省级专家组诊断凯里市发现1例新冠肺炎无症状感染者,凯里市委、市政府以疫情为令、与病毒赛跑,紧急调度各方力量强力应对,在鑫鼎小区、凯里市第一人民医院和大风洞镇大寨村小寨组3个临时管控区域范围内开展了多轮核酸检测,结果均为阴性。根据国家应对新冠肺炎疫情有关防控政策和流程,3个临时管控区域已具备解除管控条件,已于9日有序解除管控,但部分重点区域仍需管控。

当天上午,记者走进鑫鼎小区,看到居民佩戴口罩、测温、扫描场所码,有序走出大门外出买菜、晒太阳,生活回归日常。解控后的3个区域仍然严格实施防疫措施,巩固来之不易的疫情防控成果。

众志成城 同心战疫

孩子沉迷手机家长需耐心引导

丁荣华

身处数码时代“海洋”的孩子们,无法实现与这些产品的完全隔离。这使得小到两三岁的幼儿,大到中学生都成为了“手机一族”。迷恋玩手机变成“屏奴”的现象很普遍,这种习惯也不是一朝一夕能解决,需要家长因势利导,帮助孩子改正。

智能手机是当代人不可缺少的重要随身工具,智能手机功能齐全,包罗万象,上网、聊天、看书、学知识、玩游戏,应有尽有,备受年轻人青睐,儿童也不例外,很小就会在手机屏幕上“划一划”。

有些学生上课时,总会有意无意地翻手机,要么玩微信,要么看小说,有时忘带手机,便会感到“魂不守舍”。学生的主要任务是学习文化知识,不可让手机喧宾夺主,作为家长要科学疏导,与其粗暴干预,不如循循善诱。在这里需要提倡的是,家长们在孩子面前尽量少玩手机,身体力行,这样才能身教胜于言教。

首先,要对孩子加强正面教育,讲述一些迷恋玩手机不分场合误事的真实案例,引导孩子正确对待学习与玩手机,让孩子们自觉自愿改正上课时间玩手机的习惯,树立正确面对高科技产品的认识,为集中精力学习文化知识创造良好的氛围。

其次,引导孩子们正确地玩手机,教育他们玩手机要有度,要在合适的场合、合适的时间里去玩,不可在什么情况下都去玩。玩的内容尽量贴近学习,这样在闲暇之余作业之后,玩一会儿,又能消除疲劳,又能增加知识,两全其美。

再者,如果家长能耐心引导,和孩子一起捧起书本,培养读书的兴趣,对孩子的教育大有裨益。读书能让孩子们从中汲取营养,丰富他们的内心世界。多读书、常读书,对孩子智力开发、习惯培养、性格形成,都有非常重要的意义。读书还能避开“电子屏幕”的影响,对儿童的视力起到保护作用。

总之,处在数字信息时代,孩子有手机不必过于担心,只要正确引导,既能不妨碍学习文化知识,又能带来极大的方便,享受这种高品质的生活,所以,孩子玩手机着迷家长要以身作则因势利导。



黔东南州职院:

自制月饼庆中秋

黔东南州融媒体中心记者 杨天梅



中秋赏月,月上柳梢头。在琳琅满目的中秋月饼竞相上市之际,黔东南民族职业技术学院也推出了他们的自制月饼,不知你有没有看到过?

近日,在黔东南民族职业技术学院,旅游系的学生在老师的指导下泡粉、拌料、捏馅、搓皮到包饼、烘焙,每一个步骤大家配合得井然有序。州职院的月饼是纯手工制作的,面皮和馅料比机器做得更加绵软细腻,月饼面设计有牛头和风雨桥的少数民族图案,礼盒内的三个小盒组成学校校园建筑,可谓匠心独具,颇具特色。

“我们最初的设计理念是希望当我们的老师、

学生在吃到这个月饼的时候,能油然而生一种作为黔东南人的自豪感。”该校旅游系烹饪教研室主任林城杏介绍说。

林城杏告诉记者,今年是职院推出自制月饼的第三年,今年不论是产品质量还是包装设计都较往年有所提升,并且月饼的品种也多了不少,比如今年主推的2022中秋月饼礼盒,一盒有6个不同口味的月饼,低糖黑芝麻、黔式火腿、蛋黄低糖莲蓉、清新龙井茶、白桃乌龙和经典五仁。其产品在学校内部市场面向本校老师和学生销售。

林城杏说,学校教学生自制月饼,主要是为同学们提供一个技能锻炼平台,让他们在指导老师近距离的指导下,掌握更多的食品制作技能,便于日后更好地发展和创业。学生韦秀院说:“在月饼制作实践过程中,我的收获很大,很多老师反馈说月饼品质非常好,这对我们来说是一种鼓励。”

据了解,从8月18日起,州职院已售出4000多个月饼。

凯里市:

检查月饼市场 让消费者放心购买

本报讯(记者 杨天梅 王书燕)日前,为让消费者购买到合格、健康的月饼,凯里市市场监督管理局对超市、面包店的月饼进行随机检查。

在永辉超市蝴蝶谷店,执法人员重点对该超市月饼是否存在未按规定明码标价、价格欺诈、过度包装、搭售和混合销售等方面问题进行检查。随后,执法人员前往佳惠超市佳和店,重点检查商家进货过程中索证索票是否齐全,是否存在销售“三无”及过期食品等违法行为。

除了超市,执法人员还深入多家蛋糕店,进行食品安全检查。

据了解,从今年8月开始,凯里市市场监管局已开展多次专项检查,确保消费者买到安心放心的月饼。

壮乡育桃李 讲台谱青春

记全州优秀班主任杨烽

黔东南州融媒体中心记者 王道东 通讯员 龙梦前

今年35岁的杨烽,是从江县刚边壮族乡中心小学教师。从教12年来,他始终怀着对教育事业的热爱,扎根山区,献身乡村教育,默默耕耘,用青春谱写出动人的旋律。

在从江偏远乡镇任教12年以来,杨烽担任了10年的班主任工作,在乡村教育的岗位上兢兢业业,做有爱之师、有责之师,用心用情做好乡村教育工作,用热血谱写了党员的初心和使命,用行动诠释教师的责任与担当。

对学生的关爱贯穿了杨烽的日常生活。长期担任班主任的杨烽知道,每个学生都有自己的特点,须因材施教。对于一些学困生和调皮学生,他有自己

的一套管理方法。他认为,作为一名老师,尤其是班主任,在传授学生知识的同时,教导他们学会做人同样重要。

学生都很可爱,在注重他们成绩的同时,他更在意的是他们做人做事,他会跟学生说,不管你以前成绩如何,那都是过去的事,关键是你现在的表现。他认为一位真正的优秀班主任,应该充分信任学生,体现以学生为中心的管理理念。他所带领的班级在全校每学期都获得优秀班级的荣誉称号,在近五年10个学期的班级量化考核中,他所带领的班级获得“文明班级”荣誉称号9次。

四年级2班由于在三年级班主任

变换频繁,导致本班学生家长很有意见,学校几乎无人愿意接手这个班级。

在学校处于困难的时候,他主动申请接手四(2)班。他事先对本班学生进行家访,全班38名孩子,第一学期他做了80次家访,电话访问30次。除此之外,他还用心记住每一位学生家长和学生生日日期。学生家长生日当天,他会送去祝福;每逢学生生日,他会带领全班孩子给这位学生唱生日歌。对于这样一位班主任,家长们逐渐放心,学生们也逐渐喜欢上他的管理。在他的精心管理下,该班数学考试成绩从三年级全县48名一跃提升到全县第7名,入围了当年全县教学成

绩二等奖,英语、语文成绩获得了全县一等奖。

杨烽的班上有一位梁同学,从小有身体缺陷,导致生活不便,有自卑的心理,不喜欢与同学交流,脾气暴躁,还有自虐行为。杨老师知道后,第一时间采取心理辅导、家访,陪同她一起在教室写作业等方式关怀学生。通过半年的交流、陪伴和开导,梁同学改掉了之前的暴躁脾气,开始喜欢与同学交流,性格也变得开朗起来。

由于工作突出,杨烽获2019年从江县小学四年级数学教学质量“二等奖”、2019年荣获从江县第十一届青少年科技创新指导奖“二等奖”,2020年、2021年连续被从江县人民政府授予“优秀班主任”,2022年被评为全州优秀班主任。



见证苗乡教育变化的乡村教师



今年46岁的王老科,是榕江县计划乡九秋小学教师,自1998年7月从榕江县职业技术学校毕业至今,已经在这个距县城60多公里的苗寨小学坚守了24个春秋。

王老科刚到九秋小学任教时,学校只有一栋木房4个班70多名学生7个老师。2022年6月,学校搬进新校园,有了新的课桌椅、电脑、图书,教室安装了空调,学生吃饭有了食堂……“新学校和老学校真是

天壤之别,我见证了苗乡教育的变化!”王老科感慨道。

为了提升教学质量,近年来当地实施了集中办学。目前,九秋小学只有一二年级和一个学前班,一共51名学生3个老师。

“24年前我到这里的时候,村里没有一名大学生,现在这个1000多人的苗寨已经有51名大学生了。”王老科骄傲地说,“多送一些学生走出大山,这也是我坚守这里的意义。”(通讯员 王炳真 摄)

天柱警方查获一使用假币外地男子

本报讯(通讯员 石开霞)9月5日,天柱县公安局快速反应、精准研判、多警联动,两小时成功将异地流窜至天柱县内涉嫌持有使用假币嫌疑人唐某抓获,查获面值100元疑似假人民币19张,为天柱县公安局“百日行动”再添战果。

9月5日上午9时许,社学派出所接到辖区群众报警称:“有人使用假币,请出警”。接到报警后,社学派出所民警立即赶往现场,但嫌疑人早已驾车离去,不见踪影,随即请求天柱县公安局进行图侦视频侦查,并对其流窜方向进行精准研判,同时通报渡马、白市派出所做好预警防范和布控。

当日11时许,在县公安局图侦精准研判、指导及交警大队三中队大力帮助下,成功将持有使用假币嫌疑人唐某抓获,现场查获面值100元疑似假币18张,受害入上缴面值100元疑似假币1张。

经查,嫌疑人唐某(男,36岁,湖南人)于9月5日上午8时许从天柱县城驾驶一辆灰色女士踏板车出发,先后流窜至社学、渡马、白市,以偏僻村寨中老年人经营的商店、摊贩为作案目标,通过购买小件商品以“以整找零”的方式把假币兑成真币,期间有3名群众上当被骗,损失人民币约303元。

目前,经中国人民银行天柱支行对面值100元19张疑似假人民币进行真伪鉴定,冠字为KA29836903的15张为假币,其余4张为真币。案件正在进一步办理中。

公安机关提醒:公民对于经手的人民币都应该仔细甄别,若发现有人使用假币,应及时向公安机关报案。同时,公安机关也警告不法分子,凡是持有、使用假币,无论数额多少,都是违法行为,一旦被发现都将受到相应的法律制裁,得不偿失。

坚持党要管党、全面从严治党,坚持严的主基调不动摇,坚持以零容忍态度惩治腐败,坚持纠正一切损害群众利益的腐败和不正之风。
——摘自2022年1月18日习近平总书记
在十九届中央纪委六次全会上的重要讲话

纪法廉洁警句格言

黔东南州纪委监委
黔东南州融媒体中心 主办